

## 精 准 扶 贫

# 走访慰问贫困户 结对帮扶暖人心

陈军深入翰林镇走访贫困户落实“一对一”扶贫措施

■ 黄祥



陈军与贫困户亲切交谈。黄祥 摄

8月16日,县委书记陈军深入翰林镇沐塘村委会沐塘村和业村,走访看望“一对一”结对帮扶对象,了解其家庭生活生产情况,落实精准扶贫帮扶措施,解决脱贫难题。

“家里有几口人?”“家里的经济来源主要靠什么?”“下一步准备如何增收致富?”在贫困户李昭柏家中,陈军详细了解致贫原因,得知其父亲患病去世,家庭负债较多,母亲残疾不能操持家务,几兄弟只能外出打零工,还有妹妹上学读书,家庭收入仅靠务农及喂养一头小母牛。陈军在询问其脱贫的想法后表示,政府将依据

需求对其进行帮扶,在其有劳动力的情况下,多安排学习掌握生产技术,因地制宜将种养结合起来,帮其发展生产努力脱贫。

当天上午,陈军走访看望了李昭柏、谢辉玉、龙丁飞等“一对一”帮扶贫困户。每到一户,陈军都与贫困户拉家常、问生计,详细了解他们家人的身体状况、家庭收支、子女教育和致贫原因等方面情况,并商量脱贫方案和办法等,鼓励他们坚定脱贫信心。

调研中,陈军指出,精准扶贫要对症下药,精准发力,拓宽致富路子,通过能人带动、合作社带动

等形式,把贫困户、贫困村都带动起来,不断增加农民收入来源,切实解决群众实际困难,努力帮助群众发展生产、发家致富。

陈军强调,精准扶贫,贵在精准,要坚持“一村一策、一户一法”的扶贫方略,确保各项措施落到实处。各相关部门、各镇及村两委干部,要加强对贫困家庭的扶持力度,在生活上多关心,在发展生产抓经济方面给予更多帮助。要根据家庭实际情况发展生产,帮助农户真正解决和实现可持续发展这个关键问题,切实把精准扶贫措施落到实处。

# 狠抓落实 打赢扶贫攻坚战

定安召开 2016 年度第一轮精准扶贫专项督查反馈会

■ 薛陶陶

8月16日,定安县召开2016年度第一轮精准扶贫专项督查反馈会,总结和反馈精准扶贫第一轮工作开展情况,分析全县精准扶贫工作面临的形势和问题,安排部署下一阶段的工作。

县委副书记、县长刘蔚,县委副书记、副县长吴坤江出席会议。

会上,刘蔚要求,各镇、各有关部门要认清当前精准扶贫形势,高度重视,提高认识,切实增强责任感和紧迫感;要详细了解掌握扶贫情况,完善建档立卡、扶贫手册等基础资料,把握细节,做到心中有数;要创新思路,增强能力,及时研究新情况、解决新问题,充分利用扶贫资源,加快推进脱贫工作。

刘蔚强调,各镇以及相关职能部门要转变思想,改变作风,领导干部要带头进村入户调研,谋划部署工作,对每个贫困村的贫困特点、成因、解决办法都要深入了解和研究,拿出可行、有效的具体帮扶措施,做到扶贫对象准、政策落实到位、工作落实有效;要强化责任,加强督导,落实主体责任,要把脱贫攻坚作为“十三五”期间头等大事和第一民生工程来抓,真正将“一把手”负责任的扶贫开发工作责任

全面落实到实处,形成一级抓一级,一级对一级负责的责任制,全力以赴完成今年的扶贫任务。

会上,吴坤江要求,各镇要做好资料归档管理,完善建档立卡,做好“一对一”帮扶工作;要严格落实《定安县2016年度脱贫攻坚实施方案》,制定细化工作方案,落实责任到个人,层层传导压力;要整合各类资金投入扶贫开发,以实现扶贫效益最大化,同时筑牢扶贫资金管理使用的“高压线”,加强防控,坚决禁止各类投入扶贫攻坚的资金存在虚报冒领、挤占挪用、滞留沉淀等行为;要加快推进“五网”基础设施建设,推动贫困地区和贫困群众加快脱贫致富;要加大引导力度,扶持建档立卡的贫困户发展冬季瓜菜、定安黑猪等具有地方品牌优势的产业发展,引导贫困群众参与特色产业,切实增强自我发展能力,使扶贫工作抓出成效。

县人大办、县政府办、县财政局、县委督查室、县政府督查室、各镇镇长、分管副职领导、扶贫专干,2016年十二项脱贫措施有关责任单位,未完成“一帮一”帮扶工作的单位主要负责人,驻点各镇牵头单位等相关负责人参加会议。

## 严密部署 抓好安全生产工作

定安召开全县安全生产委员会第三次会议

■ 薛陶陶

8月16日,定安县召开2016年全县安全生产委员会第三次会议。县委副书记、县长刘蔚,县政府副县长陈亮出席会议。

会上,与会人员收看了安全生产事故警示教育视频;传达了习近平总书记关于安全生产重要讲话和全国安全生产电视电话会议精神;总结了2016年上半年安全生产工作并安排部署下半年全县安全生产工作。

刘蔚指出,下半年系企业生产旺季,小长假增多、汛期来临等情况都将给安全生产工作带来新的压力和挑战,各级各部门要认清安全生产的严峻形势,切实增强安全生产工作责任感和紧迫感,进一步强化红线意识,树立“零死亡”理念,坚持“零容忍”的标准,谋划新思路,抓出新成效。

刘蔚要求,各级各部门要深化安全专项整治,着力解决矿山、交通运输、危险化学品、建筑领域和人员密集场所等事故多发行业和领域的突出问题,进一步遏制安全事故的发生;要深入开展安全生产大检查,并对安全隐患提出具体整改措施,落实整改责任人,切实加大安全隐患整改力度;要加强源头管控,对建筑施工和危险化学品生产企业等高危行业实行安全生产许可证制度,严把市场准入关;要健全预警机制,增强抢险救灾的及时性和有效性。

刘蔚强调,各级各部门要把安全生产基础工作放在更加重要的位置,加强力量,加大投入,夯实安全生产基础,构筑安全生产的长效机制;要加强领导组织,强化领导责任落实,加大查处力度,全面提升安全生产工作执行力,扎扎实实地把下半年的安全各项工作落到实处,为推动定安经济社会发展创造稳定和谐的安全生产环境。

会上,县公安局、住建局、交通局等部门作交流发言。

全县各镇、各国营农场、安委会成员单位以及全县企业主要负责人参加会议。

## 青春建功旅游岛 技能助力中国梦

■ 薛陶陶



周敬文、陈明永参观参赛作品。薛陶陶 摄

8月11日,由团县委、县总工会、县旅游委和县商务局联合举办的2016海南国际旅游岛青年服务技能大赛(定安赛区)在定安县印象春阳酒店拉开帷幕。

县委常委周敬文,县人大常委会副主任、县总工会主席陈明永出席此次活动。

此次比赛分为餐厅服务和中式烹饪两种形式进行。餐厅服务竞赛内容以主题宴会设计为主线,涵盖台面创意设计、菜单设计、宴会摆台、斟酒、专业理论、现场评析等方面。中式烹饪分为规定项目、主料项目和自选项目,参赛选手需选择定安本地特色食材烹饪中餐热菜。

比赛活动现场,各参赛选手都以饱满的精神投入到比赛中。餐厅服务选手按照餐桌布置要求,娴熟的布置台面,摆放酒杯、用具等,每一个动作都一丝不苟。厨师选手则是秀出绝活,秀出创意,熟练地翻炒,精心地准备着自己的参赛作品,活动现场弥漫着各色美食的香味。评委耐心细致地对每一位

选手的参赛作品进行点评和指导。

现场,一道名为“茗花秋韵”的参赛作品凭借着精湛的刀工,以及新颖别致的创意摆盘赢得了现场评委的一致好评。这道菜出自东方酒店青年厨师余壮权之手。

“食材选自定安富硒鸡,这道菜对刀工的要求高一点,需要将鸡肉切成薄薄的一片构成牡丹花的花瓣。很高兴能够参加这次活动,它为我提供一个

可以和其他厨师们切磋交流经验的平台,以后如果举办这样的活动,我还是会积极参加。”余壮权表示。

据了解,此次活动旨在通过开展多领域、多行业形式多样的技能竞赛,展示国际旅游岛旅游行业职业技能培训成果,激发广大青年职工立足岗位学技术练技能的热情。通过以赛促学的方式,全面提升行业职业能力,加快推动青年服务技能队伍的建设。